

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 17 (7735)

Четверг, 25 января 1990 года

Цена 3 коп.

Встреча с кандидатом

В Сытомине прошла участок построить линию встречи с кандидатом в связи с авиаплощадкой. Совхоз свое задание выполнил, а рыбобуточак нет. По той же схеме «выполняются» и остальные решения местной власти.

Его представил председатель исполкома районного Совета Л. А. Конев.

Перед встречей с сельчанами О. И. Волков и Л. А. Конев побывали на предприятиях, разговаривали с людьми о насущных жизненных проблемах. В частности, высказывались просьбы оказать помощь в строительстве детского сада, Дома культуры со спортивным залом, центральной котельной.

Немало вопросов, волнующих сельчан, было поднято и на собрании. Болит у них душа за неустраенность соцкультбыта, за больницу, которую ремонтируют шефы за баснословно круглые суммы, но по принципу «тияля». В Сытомине сегодня проблем много: благоустройство аэропорта и обеспеченность кормами, содержание скота и эксплуатация жилья.

Претензии по этим вопросам высказаны в адрес местного Совета и его председателя И. Г. Яркова, руководителей предприятий. Такой пример: Совет своим решением обязал совхоз и рыбобуточак Сытомино.

ИДЕМ
К ВЫБОРАМ

Прочла «Обращение» 28-ми в газете «К победе коммунизма» от 16 января сего года.

На душе остался приятный, торжественный осадок. Хочу высказать свое личное, может, и субъективное мнение.

Во-первых, возмущает то, что этого документа, языка явно партийной элиты. С каких пор у нас в партии началось деление коммунистов на «рядовых» и «нерядовых»? Что-то в Уставе не читается таких определений.

Во-вторых, как могут «нерядовые», т. е. «руководящие» подписавшиеся, судить об «актуальности рядовых коммунистов», если среди нас они не бывают. На протяжении последних двух лет, кроме секретарей ГК КПСС, не приходилось нам встречаться с «руководящими» ни на трассе, ни на партийном собрании, ни на заседании бюро. Хотя раньше, в до-перестроечные времена, они находили время для трудовых коллективов. Заведующие отделами горкома партии, инструкторы оказывали методическую, рекомендательную помощь на местах. Теперь же мы забыты не только богом, но и «руководящим» активом, варимся в собственных решениях.

Далее, «руководящие» коммунисты наблюдают спад общественной активности коммунистов. Но, вспомните, в каком веке вы интересовались расстановкой коммунистов на производстве, в трудовых коллективах? Когда вы беседовали на трассе, промбазе с коммунистами о том, как нам живется? Может быть в условиях новой экономической реформы? Когда учились в последний раз наши партгруппы? Кто, как не вы, должны питать содержанием, направлять эту самую активность? Но политическую, а не другую.

РЕФОРМА В ПАРТИИ

ЧТО, КРОМЕ АМБИЦИЙ?

Имеете ли вы право обвинять нас в низкой активности? Не скажите, тов. А. В. Сарычев, отдел отделу — рознь. Как раз после конференции идеологический отдел горкома в лице Н. Г. Латыш, инструкторов и уже недавно избранного секретаря В. М. Перцевой делают все возможное для подготовки к работе своего выборного актива. И делают это в системе и систематически. Они вооружают нас методикой активных форм работы с коммунистами. Они нас подготавливают заранее к выборной кампании. И на занятиях школы идеологического актива всегда идет предметный, деловой разговор- поиск. Мы видим их постоянное стремление помочь нам идти в ногу с жизнью. Может, их задумки не всегда получаются, но они работают.

А вот социально-экономического отдела ГК КПСС, возглавляемого А. В. Сарычевым, не слышно и не видно. Нет семинаров для новоизбранных руководителей предприятий, для председателей СТК, для председателей советов общественности по месту жительства. Ведь по логике вещей социально-экономический отдел, личны вы, Александр Викторович, обязаны работать на эту категорию актива. Вас что-то не видно среди «рядовых» коммунистов, не видно в поселках, не слышно, чтобы вы работали с СТК на каком-то предприятии.

Предложили бы вы и телевидению. Хватит об-

ижигательных речей, хватит возмущений. Устали мы от словоблудия, товарищи «руководящие». Делайте ответственно свое дело, коль дали согласие работать, и хотя бы иногда помогайте нам.

Удивляет категоричность и скоропалительность предлагаемых сроков проведения конференции. Да, конференция нужна. Но ведь конференция — серьезное дело, требующее работы в первичных партийных организациях, требующее продуманной подготовки, чтобы не вплыли в новый состав городского комитета партии этакие «мальчишки — говорунчики», фамилии которых мелькают довольно часто.

А вот на конференции обязаны перед делегатами отчитаться не только секретари, но и все заведующие отделами горкома и даже, по просьбе первичных организаций или делегатов конференции, инструкторы. И отчитаться не общими фразами, а конкретными делами, чтобы было видно, кто на что горазд.

Вообще, к чему мы идем? Почему у нас опять расходится слово и дело? Здесь, на месте. Вначале говорим и пишем о консолидации сил, о едином фронте в решении сегодняшних проблем, а затем начинаем искать виновных в ошибках среди идущих, работающих рядом товарищей, отмежевываться от них. Все это только порождает недоверие, слухи, смуту среди актива. И только ли актива?

Г. ВОРОБЬЕВА, член КПСС, зам. секретаря парткома треста Сургутдорстрой, зав. кабинетом производственно-экономических знаний.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ОСОБЫЙ ЦЕХ

НЕФТИНИКОВ

Первая столовая, как и большинство предприятий общественного питания города НГДУ Федоровскнефть, обслуживает нефтяников объединения Сургутнефтегаз, людей, живущих в трассовых поселках и работающих на месторождениях. Коллектив поваров, руководят которым Фанна Алексеевна Васнецова, старается работать так, чтобы было как можно меньше нареканий от рабочих БПТОиКО и жителей поселка Белый Яр, которые в основном питаются в этой столовой.

На днях ее постоянных посетителей встретил украшенный рушниками зал, улыбки поваров в национальной одежде и большой выбор блюд, приготовленных в соответствии с кулинарными традициями Белоруссии. Этим здесь положено начало проведения дней национальной кухни разных народов нашей страны, которые предполагается проводить регулярно. И, думается, что репутация столовой от такого начинания только выиграет.

НА СНИМКАХ: повар Ирина Вишневская; в зале столовой.

Фото Л. Березницкого.



НАЗВАЛИ КАНДИДАТОМ

ВЗЯТЬ ДЕЛО НА СЕБЯ

ГОЛОС ЕГО, обычно тихий, вдруг зазвенел. Хлопнул кулачищем по колену и как-то, помимо непроизвольно, выдохнул: коммунистом стал... в 12 лет. Вернее, тогда еще принял решение и не отступил от него.

— С отцом, потомственным крестьянином, на Одесщине все лето я, мальчишка, проводил в поле. Не в безделье. Как мог, помогал ему растить и убирать урожай.

Вот и в тот день спозаранку мы выехали на комбайн в поле. Да не заладилась работа, полетели сегменты косы, и отец, отправив меня на стан, сам остался.

Убегая, приметил черную «Волгу», направляющуюся к нашему застывшему комбайну. Вернулся быстро и увидел, что отца, вконец рассерженного и хмурого, усаживают в машину. Только через 15 суток возвратился он домой. По обрывкам фраз, недомолвкам составил такую картину: приехавший секретарь горкома попытался, что называется, «ткнуть носом» крестьянину, явно обнаружив свою некомпетентность. Отец и не выдержал, «выразился»... И получил в итоге 15 суток.

Тогда в душе я и поклялся: стану коммунистом, буду давать отпор таким людям, часто занимающим немалые посты. Отец, конечно, не поддержал мое рвение. Мало того, круто оборвал мой разговор. Однако из армии я вернулся членом КПСС.

Ничего больше не смог добавить в подробностях к этому эпизоду Виктор

Егорович Елькин. Хоть и лет прошло немало, и у самого уж подросли дети. Дочь — в его «тогдашнем» возрасте, сын пошел в первый класс. Просто ни разу они не бередили старую рану: каждый молча несет ее в себе.

Длинных речей не было, когда Виктор спросил совета у отца, решив махнуть к сослуживцу на Север. «Теперь ты сам на ногах, не указ я тебе, поступай как знаешь», —

сказал старший Елькин. Сюда Виктор приехал четырнадцать лет назад, на работу пришел в пасажирский парк городского автотранспортного предприятия. Теперь он водитель кафе-автобуса «Минутка».

ВЕРОЯТНО, вам доводилось видеть эти передвижные столевые на конечной остановке на «пятачке» ГРЭС. Обычно как к эпицентру подкатывают «пятерки», «четверки», «единицы». Словом, все автобусы городских маршрутов. Водители спешат на обед. В эту пору они не прочь переброситься парой фраз с хозяином передвижного кафе. Больше всего шоферы изливают горечь по поводу заледеневшей магистрали, ухабов, рытвин и прочих помех. Как известно, дороги у нас очень и очень плохие. Не удивительно поэтому, что быстро изнашивается автопарк, изматывается людской ресурс. Так что, как говорится, Виктор Елькин оказывается в гуще событий, превращаясь нередко, простите, в козла отпущения. Но и в

Поясню на конкретном примере. Как члену бюро на выездном заседании в Русских синих мне поручили заняться вопросом открытия рейсового маршрута до национальной деревни. Опушту для краткости все перипетии, замечу, что поручение выполнено. Пустили туда автобус, вздохнули люди облегченно. И я вроде бы почувствовал свою нужность. Но случилась авария, и на этом рейсе поставили крест. Мои неоднократные хождения в Северо-Челябинске были бесполезны. Его руководитель В. Н. Олейников стоял твердо: пусть райисполком строит дороги, тогда мы будем ездить, иначе парк остано-

вим, весь город без транспорта оставим.

Так вот собрались мы на встречу, на серьезный разговор, а председатель стачкома Сергей Гордецкий и его окружение прийти не соизволили. Мало того, когда ему начальник СПОПАТ предложил заняться только расчетами, анализом работы предприятия, то есть экономической подоплекой требований, он отказался. Бузить-то, видимо, легче, а если руку приложить, тут не наше дело. Как же так?

В нынешней борьбе мнений, характеров больше всего достается коммунистам. Сдержанное стали в коллективе относиться к Елькину, особенно после избрания его членом бюро горкома КПСС. Даже вывели из совета трудового коллектива во время несостоявшейся стачки. Огульно бросив, что тоже причислился к «конторской мафии». Однако по-прежнему приглашают на свои заседания, прислушиваются к мнению Елькина. А он считает, что будущее все же не за теми, кто громче кричит. Ведь известно, пустая бочка и звенит громче. Будущее за деловыми людьми, которых среди коммунистов, как, впрочем, и во всем обществе, пока острый дефицит.

СУТЬ В ТОМ, что медленно разворачиваются перестроочные процессы в партии, как в низовом, так и верхнем звене. Взять то же выдвижение кандидатов на пленуме горкома партии. Никто не спросил его мнения, не поговорил, а просто назвали водителя Елькина и проголосовали.

— Я считаю, что мое общественное поручение — член бюро горкома КПСС — мне авторитета не добавит, наоборот, напорожит избирателей.

Сложный участок мне выпал: городок СУ-16, у

Г. КОНДРЯКОВА.

* Живём в автономном округе



«Холодно!»

Фото Л. Березницкого.

Помогают кооператоры

Кооператив «Диагональ» большое внимание уделяет развитию спорта в городе.

Выделены коллективом

средства и на благотворительные цели. Перечислены тысяча рублей в Башкирию, на счет Сургутского УВД — 2 тысячи,

оказана материальная помощь погорельцам.

Не забыты и ребята из школы-интерната: им передана тысяча рублей.

А с 26 по 28 января в спортивном комплексе «Дружба» кооператив проводит турнир по настольному теннису. В нем примут участие команды всех союзных республик. От нашего города выступят пятымцы спортивного комплекса «Факел» и ДЮСШ Сургутнефтегазстрой. Л. ВЛАДИМИРОВА.

ИДЕМ К ВЫБОРАМ

«могучего», по словам, треста Спецнефтегазстрой. Пришел туда вечером — ни тепла, ни света. Выбило линию, перегрузили ее обогревателями. А что делать, если в вагоне адский холод? Вдобавок прямо под пол подстутили грунтовые воды. Открыла хозяйка крышку подпола, а там море разливанное и банки — запасы на зиму — плавают.

Узнал, что трест пе-редовой, со знаменами, с почетом и уважением. Да разве можно так руководить, когда люди в полнейшем забвении. Ничего не обещал, начну вновь свои хождения с апелляцией от людей. Посоветуюсь с ними, определию программу. С ней и приду на избирательный участок. А там уж дело каждого. Выберут, сделают все, что в моих силах. Вообще-то и без званий никакой работы не чураюсь.

..НЕ ЗНАЮ, получился ли портрет моего современника. Уж очень хотелось не только рассказать о нем, но и показать его позицию. Добавлю, что и до сих пор коммунист Елькин верен своему выбору. Не покачнулся, не сдал позиций. Правда, жена Людмила, заботясь о своей половине, сетует, что трудно Виктору. Конечно, он с ее доводами согласен. Но иначе ему нельзя, иначе он не может. Побольше бы таких цельных натур, покрепче бы и люди выходили, и партия крепилась, и общество выздоравливала.

Передав руль управления «Минуткой», он по трескучему морозу не домой пошел, а в вагон-городок, где назревает аварийная ситуация. Увидел, что никто там и пальцем не пошевелил. И вновь пошел по кругу.

Г. КОНДРЯКОВА.

* Приметы нового для женщин, для семьи

Коллектив центральной базы производственного обслуживания и ремонта нефтяного оборудования внес в коллективный договор новый пункт. Он предусматривает сокращение рабочего дня для работающих на предприятии женщин.

Чтания, так и скорбных: тегаз, где приступили к каждому знает, насколько решению подобных социальных вопросов. Проводить в последний путь усопшего родственника. Предприятие берет на себя часть связанных с этим тягот.

Кое-кто покачает головой: в былое время и думать не могли о такой помощи предприятию его работникам. ЦБПО в прошлом году это вылилось в 8 тысяч рублей. Не такая уж и большая сумма, а люди довольны, чувствуя конкретную помощь и заботу.

ЦБПО РНО не единственное предприятие в объединении Сургутнеф-

А. ЯРОШКО.

ПОЧТА ОДНОГО ДНЯ

Забыли
о пассажирах

Если вам скажут, что вы приглашены, пройдите без вас, вы приедете только несколько дней спустя.

Но вот билет приобретен, однако неудобства для вас не кончились. Чтобы сесть в вагон, поднимитесь, пожалуйста, на виадук, пройдитесь по нему и спуститесь к месту посадки. И это и в зной, и под проливным дождем, и при морозе ниже 30—40 градусов. Пассажирские поезда почему-то чаще всего принимаются на второй или даже на третий путь: первый «гордо» занимают вагоны неизвестно сколько времени простоявшего товарного поезда или он вообще свободен, как это было 4 января 1990 года.

У вас тяжелый багаж? Ну что ж, виноваты вы: зачем столько набрали? Теперь сами и тащите, потому как о такой профессии, как носильщик, в Сургуте и не слышали. Да и какой носильщик согласится тащить тяжелый багаж на своем горбу через высокий виадук? А как быть старому или больному человеку, если ему и по ровному месту идти тяжело?

Эти вопросы руководители станции Сургут должны были, наверное, давно решить без напоминания через газету. Но почему они не решены? Назовите фамилии тех, кто их не решает. Неужели пассажиры должны напоминать должностным лицам об их служебных обязанностях?

П. МУНАРЕВ,
г. Сургут.

КОГДА МОСКВУ
УСЛЫШИМ?

Уважаемая редакция! Опять без тебя не обойтись. Дело в том, что дом № 15 по бульвару Писателей не радиофицирован, хотя заселен в августе прошлого года. Пятьсот человек лишены возможности слушать радио из-за, по нашему мнению, начальника ЖЭУ-7. Сколько раз обращаемся в этот участок, но всегда звучит ответ,

В. ТОКАРЕНКО.

ПРОЙТИ НЕГДЕ

Сургутский автовокзал расположен на пересечении проспектов Мира, Ленина и улицы Магистральной, где интенсивное движение автомобилей, автобусов и тракторов на резиновом ходу. С этого въезда десятки сотен людей ежедневно отправляются на работу на междурядия. Кроме того, совсем рядом расположено административное здание СУБР-1, нефтяной техникой, столовая и склад-магазин.

Вот и получается, что тысячам граждан необходимо перейти улицу Магистральную, чтобы попасть на автовокзал и в вышеупомянутые организации. Однако здесь отсутствуют пешеходный переход, светофор или

милиционер — регулировщик движения. А люди, рискуя жизнью, спешат перейти дорогу, торопясь к автобусам, на работу...

Нужно срочно установить светофор или еще лучше — построить пешеходный мост. Необходимость в этом неотложная.

И второе. На проспекте Мира нет тротуара, хотя магистраль этой уже более пяти лет. Люди движутся по проезжей части дороги вместе с транспортом. Зимой она похожа на желоб, а в другое время года невозможно идти по обочине: автомобили обливает грязью с ног до головы.

З. КАСИМОВ,
г. Сургут.

-1-

АКТИВНОЕ освоение территории Сургута и Сургутского района, начатое в 60-х годах, основано на ведомственных принципах с целевой установкой: максимум добычи — минимум затрат. Освоение шло с превалированием развития промышленности и остаточным принципом развития социальной инфраструктуры. Широко использовался и используется до сих пор вахтово-экспедиционный метод освоения. Эти принципы освоения привели к формированию устойчивой психологии временщика.

Последствиями стали грубое нарушение естественной природной среды, загрязнение территории нефтетехнодами, металлом, стеклотарой, значительное ухудшение жизни коренного населения, отмирание народных промыслов. При этом уровень социально-бытовой обустроенностии и защищенности пришлого населения остается низким, что способствует большой миграции, «проточности» кадров. Состояние здоровья населения у нас ниже, чем в любом другом регионе страны. К тому же низкий уровень обустроенностии приводит к социально-бытовой деградации: развитию алкоголизма, аномалиям в деторождении, росту преступности и др.

А как же молодые нефтяные города? Ведь мы привыкли гордиться тем, что возникли они посреди болот и тайги, что они современны и удобны. Так ли это?

Создаваемая архитектурно-градостроительная среда не соответствует необходимому элеменарному уровню проживания и интеллектуальному росту личности. Строятся дома с однотипными жилыми ячейками, рассчитанными на времменное проживание приезжих без учета демографической структуры. В ясли-сад очереди на 4—5 лет вперед, школы работают в две-три смены с числом учащихся в классах по 40—50 человек, в УПК и ПТУ — обучение и оснащенность на очень низком уровне.

-2-

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ объединение Сургутнефтегаз, как держатель основного объема инвестиций нашего региона, не сумело более чем за четверть века лет создать нормальные условия жизнедеятельности даже для своего коллектива. Очередь на получение жилья, как пишут нефтяники в обращении к Верховному Совету СССР и Совету Министров СССР, растянулась более чем на 15 тысяч человек. И это в то время, когда мощности сургутской базы стройиндустрии используются не полностью, а 60 процентов изготавляемых изделий вывозятся в другие города Тюменской области!

Почти в 300-тысячном городе мало техников и вузов. Откуда же взяться высококвалифицированным кадрам, на что опять-таки ссылаются подписавшие обращение? Ведь в других 300-тысячных городах нашей

страны есть университеты, педагогические вузы, Советского Союза для получения образования различных по специальностям, необходимым для развития Сургута. А специалисты, которые выберут себе направление освоения передовых технологий нефтегазовой переработки, смогут получать повышенную стипендию за счет комбината. Это будет оголоситься не только к вузам, но и к специалистам, которые овладеют подобными специальностями в техникумах, ПТУ.

Почему социологическая служба объединения не раскрывает причины низкой социально-бытовой и профессионально-правовой подготовленности и защищенности населения, не пытается понять, какова роль этого самого богатого объединения в решении насущных задач населения города?

В настоящее время идет реконструкция аэропорта, где НХК финансирует строительство взлетной полосы для приема большегрузных транспортных и пассажирских самолетов типа ИЛ-86, «Боинг» и т. д.

Деятельность дирекции НХК уже сегодня направлена на то, чтобы сделать прорыв в развитии Сургута как города, имеющего будущее, города, способного жить в условиях самофинансирования и хозрасчета.

Без общего повышения культуры мышления, культуры видения, культуры поведения, профессионально-правовой культуры нашему региону не подняться до

КАК РАСПРЯМИТЬ СПИРАЛЬ, * Полемика

КОТОРУЮ ВИТОК ЗА ВИТОК НАКЛАДЫВАЮТ НА РЕГИОН НИЩЕТА И БЕСКУЛЬТУРЬЕ СУРГУТСКОМУ РЕГИОНУ НЕОБХОДИМ КАЧЕСТВЕННЫЙ СКАЧОК В БУДУЩЕЕ.

рода? По данным того же Сургутнефтегаза, сургутской нефти хватит более чем на 100 лет добычи. Город и район не могут жить временщиками все это время, за бесценок продавая сырье нефть и превращаясь в совсем недоразвитый приюток к объединению Сургутнефтегаз. Обращаясь в Верховный Совет СССР, производственное объединение активно выступает против строительства НХК, не предлагая альтернативного варианта развития города и района.

Хочется крикнуть: рожане, нам дается шанс построить НХК на новейшем техническом и технологическом уровне. Это та подсказка, которая позволит городу возродиться, вырастить наших детей полноценными, высококомпетентными специалистами. Весь мир переходит на научно-интеллектуальную экономику, к природоохранный политики развития. Специалисты нашего региона в процессе проектирования и строительства НХК смогут параллельно с ведущими зарубежными фирмами получать навыки в управлении комбинатом, за комбинатом — и другими предприятиями, а там — и регионом в целом.

За счет средств НХК (137 тысяч инвалютных рублей 1 категории) в основном создана лаборатория оптика-физиологии, восстановления бинокулярного зрения больных, страдающих близорукостью, а также исправления косоглазия с помощью бифокальных сферопризматических очков без хирургического вмешательства. Закуплено медицинское оборудование у иностранных фирм (Финляндия, Швеция, Дания, Япония). Поставка оборудования началась с третьего квартала 1989 г. и завершилась в первом квартале нового года. Лаборатория откроется при хирургическом отделении центральной районной больницы.

— 3 —

Конечно, важнейшей задачей всей общественности Сургута и Сургутского района должен быть суровый контроль в процессе строительства за соблюдением экологического паспорта, разработанного специалистами для НХК. На базе комбината в последующем полезно построить завод по переработке и утилизации отходов различных предприятий, а также бытовых отходов службы коммунального хозяйства, что будет способствовать решению экологических проблем.

Кроме развития нефтерабатывающей промышленности, нужно восстановить и приумножить развитие рыбного хозяйства, охотводства, звероводческих ферм, лесоперерабатывающих цехов, прикладного искусства, народных промыслов, предприятия по производству строительных материалов из местного сырья, фабрики-заготовочные, хлебопекарни.

Важнейшим, пока мало осознанным ресурсом является натуральное, естественное удобрение — болотистые торфяные почвы, которые окружают город со всех сторон. Мы очень мало используем торф, а зарубежные фирмы уже готовы у нас покупать его за бесценок.

Продолжение на 4 стр.

КАК РАСПРЯМИТЬ СПИРАЛЬ

Окончание.
Начало на стр. № 3.

Между тем, это ценный ресурс, необходимый для развития тепличного хозяйства. На приусадебных (садовых) участках у нас выращивают все: огурцы, помидоры, салаты, лук, укроп, петрушку, морковь, редис, клубнику лучших сортов. Так почему же мы должны все это завозить и платить в тридорога, да еще с нитратами? Причиной этому, еще раз можно повторить, общая политика временщиков. Сегодня я урву все, что только можно, а завтра — хоть по-

тому. В Сургуте и районе почти невозможно отдохнуть семьей в субботу и воскресенье, нельзя добывать путевки на одну-две недели в профилакторий местного значения, так как их очень мало. Отсутствуют обыкновенные туристские базы, домики рыбака и охотника, базы отдыха родителей с детьми. На одном туризме наш край мог бы по-

лучить немалую прибыль. Ведь Обь — река, имеющая массу красивейших мест, а ее притоки? Банный остров — это уголок ценивших природу ландшафтных рекреаций. А мы зациклились на валовой добыче нефти и газа и забыли, что людям нужен красивый, комфортабельный отдых для восстановления своих сил. И не обязательно всем ехать на юг, это порой даже вредно для здоровья.

В борьбе, которую развернуло объединение Сургутнефтегаз против НХК, просматриваются ведомственные монополии и амбиции. Не сумев реализовать свои возможности в полноценном обустройстве ни города, ни района, это объединение сейчас пытается навязывать населению платформу бесперспективного застоя в городе и просит в этом поддержки у Верховного Совета, отвлекая высшие органы на решение тех вопросов, которые в ус-

ловиях перестройки могут и должны решаться на уровне местных Советов.

Сургутский райисполком организовал ОДИ по проблеме развития района в условиях хозрасчета. Ни одного представителя руководства Сургутнефтегаза на игре не было. Вот где можно было бы с открытым забралом подискутировать, высказать свою точку зрения!

Представители «Народного фронта» также не пришли на игру, хотя все очень ждали их. Ведь неформальным обществам сейчас уделяется много внимания. Обычно в них собираются люди с неординарным мышлением, с какой-то своей платформой. А секция «Неформальные общества» так и осталась без представителей на ОДИ. Игра все-таки выявила круг людей, которые в поисках новых подходов к путям развития Сургутской территории объединились в клуб «Регион».

СЕГОДНЯ не нужна конфронтация ведомств, предприятий, неформальных обществ, местных Советов. Очень полезно было бы провести серию организационно-деятельностных игр, которые бы не игнорировало ни одно предприятие или неформальное общество, с приглашением ведущих специалистов страны (а может, и зарубежных коллег) по проблеме управления Сургутом и Сургутским районом, чтобы «мозговыми атаками», ускоренными темпами еще и еще раз отработать общую концепцию территориально-отраслевого развития с учетом специфики нашей зоны. Все мы знаем, что Сургутский район теснейшим образом связан с городом Сургутом, а они, в свою очередь, взаимодействуют с окружными, областными, республиканскими, все-коозными органами управления. Необходима четкая концепция их делового взаимодействия на экономических основах.

Отдел градостроительства и архитектуры ЗапсибНИИЭП, накопив некоторый опыт, готов продолжать исследования по территориальному хорасчету города, а затем и в разработке схем районной планировки при соответствующих ассигнованиях горрайисполкомов. Проведение таких работ на базе местных научно-исследовательских организаций будет способствовать созданию и закреплению творческого ресурса в пределах города и района. Тогда со временем все меньше придется приглашать специалистов из других отдаленных городов страны для решения наших кровных вопросов. Город должен иметь будущее, но за него нужно бороться всем миром.

Т. ЗЮЗИНА-ЗИНЧЕНКО,
кандидат архитектуры,
зав. сектором отдела
градостроительства и
архитектуры ЗапсибНИИЭП, член клуба
«Регион».

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

8 месяцев. Проезд авт. № 2, 5, 7 до ост. «ДК «Строитель», ул. Рабочая, 43, тел. 2-03-59.

ПОПРАВКА

В № 15 нашей газеты за 23 января в статье про куратора В. Ульянова «О северной надбавке» по вине редакции допущена неточность. В последнем абзаце следует читать так: «Значит, на сургутине НЕ распространяется данное постановление, так как наш регион принадлежит к районам Крайнего Севера».

Принимаем свои извинения автору и читателям.

Открывшийся после реконструкции пункт по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей (автоцентр «ГАЗ») ПРЕДЛАГАЕТ следующие виды услуг населению: текущий и капитальный ремонт двигателей ГАЗ-24 и ГАЗ-24-10, текущий и средний ремонт агрегатов автомобилей «Волга», диагностику, техническое обслуживание и регулирование узлов всех видов легковых автомобилей, применением современной диагностической техники. Обр.: автоцентр «ГАЗ», территория УТТ-3, тел. 2-08-10, 2-56-15.

УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

ассоциации водителей автотранспорта состоится 28 января в 11 часов в актовом зале культурно-спортивного центра «Досуг» объединения Сургутнефтегазжилстрой (ул. 50 лет ВЛКСМ, № 1, сст. «Спортивный комплекс», автобусы № 6, 8, 3).

Приглашаются заинтересованные водители и работники автопредприятий.

Учрежденный диплома документами на имя повара В. Д. просим вернуть по адресу: ул. Федорова, 69, кв. 162, за вознаграждение.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Борисова Александра Михайловича прошу вернуть по адресу: ул. Островского, 46, кв. 62, за вознаграждение.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ
Выражаем сердечную благодарность коллективу монтажного управления № 1, АТП, ЭЗСМ, аппарату треста Электро-заправка, Тюменьэнерго, Омской комплектовочно-накопительной базы, Сургутского отдела грузовых перевозок, оказавшим помощь в организации похорон и разделившим с ними горечь утраты Весельева Виктора Афанасьевича.

Семья Весельевых, Ачкасовых.

Коллектив треста Сургутпромжилстрой выражает глубокое соболезнование семье Волынкиных по поводу смерти отца и матери.

ВОЛЫНКИНА
Александра Ивановича.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

26 января. «ПОДОНЫ» — в 9.15, 11.30, 13.45, 16, 18.15, 27-го — в 9.15, 11.30, 13.45, 16, 18.15, 20.30, 28-го — в 13.45, 16, 18.15, 20.30.

«РУБИН»

26—28 января. «НОВЫЙ ФРАНКЕНШТЕИН» — в 12, 15, 18, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

26 января. «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» — в 16, 20, 27—28-го — в 12, 16, 20.

МОЛОДЕЖНО-ПОДРОСТКОВЫЙ ЦЕНТР ДОСУГА
(ул. Ленина, 55)

25—28 января. «СМЕРTELНОЕ ОРУЖИЕ» (США) — в 12, 14, 16, 27—28-го в 13. 25—26 января. «9 1/2 НЕДЕЛЬ» — в 18, 20. 45, 28 января — в 16, 18.40, 21.

ВИДЕОЗАЛ «3 ЭТАЖ»

26 января. «ЯРОСТЬ ЧЕСТИ» — в 18, «НА ПОСЛЕДНЕМ ДЫХАНИИ» — в 20, «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» (фильм 3) — в 22.

27—28 января. «ТАИНЫ СОПЕРНИКИ» (каратель) — в 18, «ПОПУТЧИК» (остросюжетный фильм) — в 20, «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» (фильм 4-й) — в 22.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

26 января. «ВЕСЕЛЬИ ДЕТЕКТИВ» — в 10, «ПРИГОВОРЕННЫЙ» — в 12, «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — в 14, «ДОСПЕХИ БОГА» — в 16, «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (2-й фильм) — в 19.

27 января. «КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК» — в 10, «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КВЕНИНА ДОРВАРДА» —

в 12, «ОПАЛЕННЫЕ КАНДАГАРОМ» — в 15, «КАРАУЛ» — в 17, «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (1-й фильм) — в 19.

28 января. «ДЮИМОВОЧКА» — в 10, «САФФИ» — в 11.30, «ЛЕНДА О БЕЛОМ ДРАКОНЕ» — в 13, «МОДЕРНИСТЫ» (до 16 лет) — в 16, «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (II-й фильм) — в 19.

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ [пр. Дзержинского, 6]:

В интерфильм — срочно главного бухгалтера. Обр.: ул. Маяковского, 12а, тел. 7-56-52.

В технический узел союзных магистральных связей и телевидения № 2 в г. Сургуте — инженеров, инженеров II категории радиосвязи и радиовещания для работы в аварийно-профилактической группе, сменных, внесменских инженеров многоканальной электросвязи для работы по вахтовому методу, водителя на автомашину ГАЗ-66 ВМ-20 и автобус КАвЗ. Жилье и прописка не предоставляются.

В оптово-торговую базу промтоваров УРСа объединения Сургутнефтегаз — товароведов-брекеров, водителей погрузчиков, грузчиков, сторожа, инженера по технике безопасности и ГО.

В Восточно-Сургутскую нефтегазоразведочную экспедицию — плотников, электриков, бурильщиков 5—6 разрядов, помбиров 4—5 разрядов, поваров, кухонных рабочих, для работы в полевых условиях — имеющих стаж работы поваром или кондитером не менее двух лет). Срок обучения —

РАЗНОЕ

Желающие приобрести профессию за укороченный период обучения (3 месяца) приглашаются в кооператив «Путь» при межшкольном УПК. Оплата за обучение — 300 рублей. Предлагаем следующие профессии —

повар, буфетчик, официант, кондитер, продавец прод. и промтоваров, секретарь-машинистка и делопроизводитель, зав. производством (имеющие стаж работы поваром или кондитером не менее двух лет). Срок обучения —

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы, фотоплакатации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолого — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета печатается офсетным способом.

Задач № 1187.

Тираж 58142.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Задач № 1187.

Тираж 58142.